ANTARES-4  METADONNEES

1.
TITRE DU PROJET : Distribution et recyclage bactérien de la matière organique en Océan Austral : influences hydrologique et photochimique

2.
NOM DU SCIENTIFIQUE RESPONSABLE :Richard Sempéré* ; participants : Micheline Bianchi, Madeleine Goutx, Gerhard Herndl (Collaboration NIOZ Texel), Ingrid Obernosterer* (Collaboration NIOZ Texel), Christos Panagiotopoulos*, Laurent Striby*, France Van Wambeke. 

*embarquants
2.1
Adresse:LMM, CNRS UPR 223, Case 907, Campus de Luminy, 13 288 Marseille Cedex 9

2.2
Numéro de téléphone :04 91 82 90 50

2.3
Numéro de Fax :04 91 82 90 51

2.4
Adresse Email :sempere@luminy.univ-mrs.fr

3.
BREVE DESCRIPTION DU PROJET

Cette étude a été menée lors de la campagne océanographique Antares-4 dans la région entre 42-47°S de latitude et  60-66°E de longitude. C'est une action du programme français "Joint Global Ocean Flux" (JGOFS). Les objectifs du laboratoire de Microbiologie Marine (LMM) sont : (1) d’étudier la l’influence des systèmes hydrologiques (eau-subantarctique, zones frontales, eau sub-tropicale) sur la distribution du carbone organique total (COT), des sucres et des acides aminés, et des paramètres bactériens comme la production et l’abondance. (2) d’étudier le recyclage bactérien de la matière organique dissoute et particulaire, ceci afin de déterminer la fraction de la matière organique assimilée par les bactéries qui est effectivement transformée en CO2.  (3) D’étudier l’influence des radiations UV sur la croissance bactérienne et la dégradation de la matière organique dissoute. (4) D’étudier le role de la température in situ sur la dégradation bactérienne de la matière organique dissoute. Une collaboration a été engagée sur cette campagne avec Ingrid Obernosterer et Gerhard Herndl (NIOZ-Texel) afin d’étudier l’influence des radiations UV sur l’activité bactérienne en milieu marin .

4.
TITRES ANTICIPES DES PUBLICATIONS

-DOC and bacterial production in frontal area of southern Ocean

-Bacterial degradation of dissolved and particulate organic matter 

-Influence of UV radiations on the dissolved organic matter assimilation by bacteria in southern Ocean

DESCRIPTION DES DONNEES

4.1
Qu'avez-vous mesuré et comment l'avez vous mesuré (inclure les références pour les méthodes analytiques) : 

Carbone organique dissous (COD) mesuré par combustion catalytique à haute température (HTCO) Yoro et al. (1997), Dafner et al. (1999)

Production bactérienne par incorporation de leucine tritiée : (Kirchman et al., 1993)

Abondance bactérienne par epifluorescence après coloration DAPI (Lee and Fuhrman, 1987)

Carbohydrates (libres et combinés) par chromatographie ionique et détection par ampérométrie pulsée (HPAEC-PAD ; Mopper et al., 1989 ; Kerhervé et al., 1997)

Acides aminés libres et combinés par HPLC : derivation par aquitag et détection par fluorimétrie 

Lipides totaux par Iatroscan (Guerin et Goutx, 1994)

4.2
Stratégie d'échantillonnage : Notre échantilonnage est constitué d’une série de prélèvements dans la colonne d’eau par CTD afin de mesurer des paramètres de base comme le COD, les sucres les acides aminés, la production bactérienne et  la biomasse bactérienne. Ces paramètres ont été mesurés aux trois stations longues et lors du transect. Une autre partie de nos travaux se concentre sur la biodégradation bactérienne de la matière organique. Cette étude a été réalisée aux stations longues. L’influence de la température et des radiations UV sur la degradation bactérienne de la matière organique dissoute a été également étudiée. D’autre part, des prélèvements ont été régulièrement effectuées afin d’étudier l’influence UV sur la croissance bactérienne (Herndl et al., 1997). Des expériences ont été initiées afin de déterminer l’influence des radiations UV sur l’assimilation des colloides er des composés à faible poids moléculaire. Une collaboration a été engagée avec Peter Sedwick et Stephane Blain afin d’étudier l’influence du fer sur la production primaire, et sur la dynamique bactérienne du COD par les bactéries.

4.3
Analyses et traitements après campagne requis, échelle de temps nécessaire à ces analyses / traitements. Analyses : Production et biomasse bactériennes : 6 mois. COD : 9 mois ; AA/sucres/lipides : 12 mois ; 

4.4
Estimations des erreurs, précision, sensibilité des données.
5.
DESCRIPTION  DES DONNEES
5.1
Nom de fichier de données, SVP utilisez un nom de fichier spécifique incluant votre nom et le nom du paramètre mesuré, pas "ANTARES-4".

5.2
Explication des têtes de colonne, des unités et des abréviations utilisées dans le fichier de données.
5.3
Décrire quel type de données sont nécessaire pour vous compléter votre propre jeu de données avant envoie à la base de données, et estimer le délai avant la disponibilité de vos données pour la base de données.
6.
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