« DONNEES_TRAITEES »
« traitées » s’entend ici :  chargées depuis le site Pomme web, mis éventuellement en forme et éventuellement crossvalidées par la cellule de validation (C. Pocho et L. Prieur).

·  « DONNEES_ROSETTE_CROSSVALIDEES »

Le principe de crossvalidation utilisé comporte plusieurs étapes: 

1/ d’abord contrôler l’existence ou la bonne fermeture des bouteilles. Le flag dit mécanique est alors posé égal à 0. 

2/ ensuite chaque variable dosée (après prélèvement d’eau) est étudiée selon la profondeur de manière statistique, des profils moyens sont déterminés et des écarts types calculés pour déceler les valeurs douteuses. Le flag posé est appelé flag variable  1 ou 2 selon le nombre de passage utilisé pour déterminer la moyenne et l’écart type. 

3/ enfin des contrôles graphiques sont utilisés pour déceler d’éventuelles anomalies dans la procédure. Ces graphiques comparent les variables CTD et les variables dosées ou/et les variables dosées entre elles.

Les résultats graphiques sont présentés dans deux sous répertoires. Les fichiers rosette proprement dits restant le répertoire principal.

· les données rosette crossvalidées : (répertoire principal)

Il s’agit des fichiers rosette les plus complets possible et les plus récents

Ce dossier contient le compte-rendu, un fichier de transmission, un fichier explicatif des contrôles effectués et les fichiers des données crossvalidées obtenues par l’intermédiaire de la rosette. 
· « graphiques_controle_2 », sous répertoire.

Présentation graphique des résultats selon le flag mécanique et flag variable =0 (2nd passage)

Particularités : passage des programmes « graphiques_controle_2 » après le 2ème passage de « detmoystdpxly_2_oxygdefexpl.m » et « detmoystdpxly_2_oxygdefexpl_up.m ». Le programme tient donc compte du flag mécanique et du nouveau flag de variables (appelé flag de variables2)

Rappel : le flag mécanique permet de tester une erreur éventuelle de référencement (mauvaise correspondance leg/station/btl). Le flag de variables permet de tester si les valeurs dosées sont cohérentes à un ensemble d’autres variables.

Ce dossier contient le compte-rendu et les fascicules graphiques.

· « controle_structplotros », sous répertoire.

Réalisation d’un contrôle global des données des fichiers rosette (=dernière version) comprenant un contrôle de présence ou absence physique de bouteille (flag mécanique), et une validation statistique selon le profondeur de la qualité de chaque donnée flag variable 1 ou 2 selon le type de tests utilisés.

Ce dossier contient le compte-rendu et les fascicules graphiques

· « DONNEES_AT_TCO2 »

· « Donnees_alcalinite_carbinorgdissous_pomwebaout2003 »

Réalisation d’un contrôle des données d’alcalinité (carbone inorganique dissous) selon le même schéma que ci-dessus. Cependant auncun test sur les données d’alcalinité n’a encore été effectué, seuls sont utilisés les flags des données crossvalidées pour éliminer les bouteilles/données douteuses.

Ce dossier contient le compte-rendu, les fascicules graphiques et les fichiers de données.

·  « Donnees_TCO2_D_Lefevre »

Récupération et mise en forme du fichier « TCO2_Louis.xls » de Dominique Lefèvre contenant les données de TCO2 transmis à Louis Prieur le 30 janvier 2004

Réalisation d’un contrôle des données TCO2  selon le même schéma que ci-dessus. Cependant auncun test sur les données TCO2 n’a encore été effectué, seuls sont utilisés les flags des données crossvalidées pour éliminer les bouteilles/données douteuses.

Ce dossier contient le compte-rendu, les fascicules graphiques et les fichiers de données

· « TCO2_alcalinite »

Réalisation d’un prog de contrôle graphique (comparaison) des données de TCO2 et d’alcalinité pour P1L1, P2L1 et P3L1, utilisant les fichiers précédents.

Ce dossier contient le compte-rendu et le fascicule graphique

· « AUTRES_DONNEES_POMWEB »

· « ficros_invent_param_sitewebpom »

Réalisation d’un inventaire des paramètres mesurés (données issues du site web Pomme) mis en rapport avec les fichiers rosette. Il s’agit plus exactement d’une table d’information de fichiers (pour chaque n° de station et de bouteille on sait s’il y a un fichier de données ou non)

Le même tableau a également été effectué pour chaque leg, 

Ce dossier contient le compte-rendu, les fichiers de données ainsi qu’un fichier récapitulatif

·  « ficrosdcoord_donpomweb »

Réalisation de programmes de concatenation des fichiers rosette définitifs avec les fichiers des données du site web pomme. Le fichier rosette  ficrosdcoord servant de fichier trame 

Un contrôle des fichiers a été effectué

Ce dossier contient le compte-rendu, les contrôles effectués, les synthèses et les différents dossiers contenant les fichiers résultats

